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SÜMEG és VIDÉKE
Megjelenik minden vasárnap' " * " • " " r-

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sümegen, Hóival Gabor könyvkereske­

désében.

Előfizet««
Egész évié 8 K, féléi 

2 K. — Egyes si

1 árak :
're 4 K, negyedévre 
ám ára 20 fillér.

Hirdetések egy esség szerint

A nyílt tér tora 1 korona

Karácsony.
‘Kisded született nekünk és fiú ada­

tott nekünk és annak fejedelemsége 
az 6 vállán vagyon ; és hi vattatik az 
ő neve: Csodálatosnak, Tanácsadó 
nak, Istennek, Erősnek, a kővetkező 
idő Atyjának. Békesség fejedelmének.« 
Jsa. 9. 6.

És aki ma eljött közénk, szegény 
nyomorult, megsanyargatott földi em­
berek közé, ö: Erős, Tanácsadó, Bé­
kesség fejedelme.«

És ahova eljött, itt lent a földön: 
erő, tanács, békesség nélkül pusztul­
nak nyomorultan vérezve az emberek 
messze, havas csatámé ökön ; sokan, 
ezer meg ezer számra.

És itthon: aggódnak, remegnek fél­
ve, keserű lélekkel a hozzátartozók, 
a szerető szivek. Hol vegyék az erőt 
mindemnek kilnrásá-hoz-í- Ho) vegyék 
a kitartást ennyi idők elmúltán ? Ennyi 
sanyargatás között ?

Hova forduljanak nyugalomért 
ha nem a valláshoz? Hol találjanak 
enyhet, honnan merítsenek reményt, 
vig sztalást — ha nem az imából ?

Ma, amikor felgyulnak a karácsonyfa 
lángjai és békesség, öröm hatja át a 
gyermeksziveket, hova meneküljön a 
felnőttek vergődő, vérző szive, mikor 
eszükbe jut valaki, akit nagyon sze­

Karácsonyi álom
Sötét van, borzasztó sötét, csak az út fe­

hérsége világít gyöngén Körülöttem fák és 
fák, tehát erdőben vagyok; miként jutottam 
ide ? Nem emlékszem, hogy jöttem volna. . .

De hát itt nem maradhatok ; félek is. a 
fák olyan kísértetiesen zizegnek, zúgnak.

Kibolorkálok az útra, mintha messze va­
lami fényt látnék, talán ház van ott, de meg­
lehet, hogy nincs is. A fény olyan gyönge 
bizonytalan lehet, hogy csak képzelődés.

Mindamellett megindulok abban az irány­
ban : fáradtan, félve, majdnem minden re­
mény nélkül.

De azért felderülök, amint közelebb érve 
mind erősebb lesz a fény. Hálaisten, valami 
emberlakta hely a rengetegben.

Ici.pici ház elölt állok, alig hogy elfér 
rajta ajtó, ablak, tehát innen jött a gyönge 
világítás, ami ide csalt.

Egy kicsit tétovázok, hogy megkopoglas- 
satn-e a kicsi ajtót, de aztán rászánom ma­
gamat ; csak jó emberek férnek meg ilyen 
kis helyen.

Hallok valami gyönge csellést-botlást be­
lülről, aztán egy pici öreg ember áll a ki. 
nyitott ajtóban.

— Eltévedtél ? jöjj be — szólt szelíden az
öreg.

Én félve, alázatosan lépek be, szeretnék 
hozzájuk törpülnl ezekhez az emberekhez és

rétnek, - s aki dtt künn a havas 
hegyeken, dértől lepett fenyőfák allján, 
fog vacogva a hidegtől — áll őrt és 
minden percben leterítheti egy ellen­
séges golyó ? Kil^ek kitudja ? — 
neirt-e éppen ez az utolsó estélve ?

Hova forduljon ilyen kínzó gondo­
latoktól zaklatott, kétségbeesett emberi 
lélek : ha nem az imához ?

Különösen ma, íjmikor a Békesség 
fejedelme eljött közénk, szegény, nyo­
morult békétlenkedjő emberek közé, 
akik itt a földön egymást pusztítják, 
ölik. S mintha teljesen ismeretlen fo­
galommá vált volna közöttünk ez a 
szó : Bébe:

Mintha régen-régen lett volna az a 
boldog idő, amikor szerető, derűs, 
örömteljes családok álltak a kará­
csonyfa alatt, mind együtt. S most 
milyen elszakított, feldúlt, gyászos 
családikörökre süt a kicsi gyertyák 
féltve. .......... •— ----- ----- - ■ «M.—

Tán a gyermeköröm sem oly han­
gos, kitörő vigsággal teljes, mint előbb 
volt Mintha az is csendesebb, halkabb 
lenne az utóbbi két karácsony alkal­
mából.

Ott messze a lövészárok mélyén, 
kis faluk nyomorult, elhagyott viskó­
iban, hótol lepett hegyek ormán — 
pedig fájó, vágyódó szívvel gondolnak 
haza a katonák, a kedves, meghitt 
kicsi, vagy drága előkelő otthonokra,

pici házukhoz. Még egy kicsi öregasszony is 
ül a kemence melleit, az egész szoba tulaj­
donképpen a kemencéből áll

Az öreg ember egy zsákol lerít a padlóra 
és megszólal .

— Ülj le ha fáradt vagv, kérj enni, ha 
éhes vagy, mi jósövvel fogadjuk az eltévedt 
embereket

Hová tévedtem ? szólok elkeseredve.
— A jó ulra. leányom — feleli az öreg 

— neked megadaloil az a kiváltság, hogy 
megtaláljad és megismerjed a vezeklés útját 
és meglásd a megiidvözülést.

— Megfogom látni mikor? kérdeztem.
— Nemsokára — ez volt az öreg kurta 

válasza. Az asszony nemszólt semmit, mintha 
néma lenne és nem látna, úgy üli egy hely 
ben, lecsukva szemeli. Én sem mertem szól­
ni, csak ültem várva, mikor fogom megis­
merni a vezeklést, amely üdvösségre vezet

Ültünk igy némán talán igen soká, vagy 
csak egy félóráig, nemtudom, de egyszeresek 
megzörgetik a kisajtót. Az öreg ember für­
gén felugrott. Egy sápadt, kimerült katonát 
eresztett be. Ammt a világosság rácsapódott, 
borzongva láttam, hogy lábai nem eleven 
húsból, hanem fából valók. Két kezébe hosz- 
szu mankók, igy vonszolja magát a kemence 
padkájához.

Mellém ül, nem szól semmit, fáradtan 
hajija fejét mankóira. Házigazdánk ezalatt 
ételléiét rak egy tányérra és szó nélkül a 
csonka katona elé teszi. Az egy darabig 
csak nézi, azután mohón enni kezd.

ahol ma este ünnepi fénybe öltözik a 
szoba és a zőldelö, dúsan megrakott 
fenyőfa alatt együtt áll az ó család­
juk, — de ők ? — oh ők messze ki­
zárva ebből a boldogan megnyugtató, 
kedves körből! S ha lelkűk a képze­
letben haza is álmodja magát: rideg 
kegyetlenséggel ébreszti fel őket egy- 
egy süvítő ágyúgolyó, mely a köze* 
lükben robban széjjel I

Bár a betlehemi Kisded születésé­
nek emlékünnepe hozna békét újból a 
földre. Hozná meg a szegény agyon­
hajszolt embersziveknek nyugalmas 
boldogságát. Hozná meg a szeretet, 
hogy végre ne öljék egymást kegyet­
len harcokban, nyomorult földi halan­
dók. S az elcsüggedt, kesergő telkek­
nek adna : Erői, Tanácsot a Békesség 
fejedelme, hogy kibírják a rájuk mért 
nehéz megpróbáltatásokat ezekben a 
szomorú hetekben, hónapokban.

-“És-ma,—antiker megállunk- az égi 
Kisded jászol-bö'csőjénél, az első ké­
résünk is, meg az utolsó is az legyen 
Hozzá, hogy adja meg mielőbb a Bé­
két, annak a szegény, sokat kiáltott, 
minden rossztól megsanyargatott, nyo­
morúsággal és bánatokkal megterhelt, 
agyonkinzott lelkű, megtépett szivü, — 
de még mindig a jóban bizó s egy 
szebb jövőben reménykedő magyar 
nemzetnek I — Ügy legyen !

Németh Böske.

A szobában isinél csend, az öreg asszony 
mintha nem élne, az öreg ember és én hall­
gatunk, csak a katona csámcsogása hallat­
szik.

Megköszöni az éleit és visszaadja a ki­
ürült edényt. Mankóit felszedve, próbál ki­
felé menni. Az öreg ember lassan kinyitja 
az ajtói, nem marasztalja, még búcsú szól 
sem mond neki.

Újra hárman voltunk, én azon gondolkod­
tam, hogy kellene valamit mondani, mert 
reltenetesen hatott rám ez a hallgatás.

— Ki volt ez? — kérdeztem az Őregét.
— Ez volt a vezeklés — felelte ő és myst 

megeredt a szava. — Láttad a gránátokét, 
amelyek megvilágosítják az eget ? Borzalmas 
túzfiket, amely az emberek busát tépi, a Ka­
rokat, amik előbb pár perccel szuronyt tud­
tak ragadni és lüktetett bennük az erő;' a 
másik percben olt áll a nyomorék, félember ?

De abban a pillanatban, mikor gránátok 
tüze megvilágítja a láthatárt, a csonka katona 
meglát egy utat, amely rengetegen visz ke­
resztül ; — sötét, borzalmas, keserves utál, 
amely televan a föld minden sivárságával.

Csak messze, igen messze világit egy 
pont és a katona megindul ezen az utón.

Vannak csodás dolgok és borzalmasak, 
amiket némely ember sohasem lát meg.

Keserves utazás az egy célpont felé, kese­
redett lelkek hosszú vánszorgása. Ezen az 
utón már igen sokan járnak, vonszolják fi­
atal, csonka testüket, _____ ___
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A nők a háborúban.
A német példa után az osztrák-magyar 

hadvezetőség is a legkomolyabban íoglal- 
kocik azzal a problémával, hogy a harcba* 
vonult férfilakosság helyét egyes foglalko­
zási ágakban nőkkel töltse be De ez nem 
úgy történnék, mint ma. hogy aki akar az 
megy dolgozni, hanem valósággal női soro­
zást, illetve hadimunkára való behívást kép­
zelnek el ezalatt egyesek és közöttük az 
illetékes tényezők egynémelyíke is.

Van valami lélekemelő tudat abban, hogy 
Németország és mi. akikre rákényszerítették 
ezt a háborút, elvagyunk határozva aita, 
hogy azt minden áron és minden erővel 
végigküzdjük.

Ma már valóban mindenki részese a liá" 
borúnak. Ki valódi harci eszközökkel, ki 
pedig a béke eszközeivel munkálkodik azon, 
hogy ez a háború minél előbb és minél di­
csőségesebb békével fejeződjek be.

Miután minden egyes késre, minden egyes 
főre, minden emberre szükség van, nem 
tartjuk kizártnak és lehetetlennek, hogy a 
németek, akik praktikus és üzleti gondol­
kodásukról régóta híresek, tényleg fel akar­
ják használni a nők munkaerejét is ennek 
a háborúnak a viseléséhez- Természetesen 
nem gondolhatunk itt arra, hogy a nőket 
éppen úgy tekintet nélkül korukra, képzett­
ségükre, hajlamaikra fogják beosztani hadi­
munkára, mint ahogy a férfiaknak minden­
féle katonai szolgálatot teljesíteniük kell. de 
képzeljük úgy, hogy a nőknek is kell dol- 
gozniok.

És ebben nem szabad senkinek magára 
nézve veszélyt vagy kellemetlenséget látni. 
Legyen meggyőződve minden nő, hogy 
arra a munkára fogják alkalmazni, amely 
hajlamainak, erejének, műveltségének meg­
felel.

Ugylátszik a német nők ezt be is látják- 
Igaz, hogy ez a dolog, amiről beszélünk, 
még csak terv, de Németországban a tervet 
is pro és kontra megszokták vitatni, mielőtt 
konkrét alakban az ország elé kerül és ed­
dig a tervvel szemben egy hangot sem hal­
ló ttunk.

Az a szoros szövetség, amellyel mi Né­
metországhoz vagyunk fűzve, eddig is azt 
bizonyította, hogy minden intézkedést kö­
zösen szoktunk tenni Egyáltalában nem le­
hetetlen tellát, hogyha különösen Németor- 
szágbae ez a terv, illetve intézkedés bevá- 
ik, hogy nálunk is utánzásra fog találni.

Oh de messze vannak meg mind, — só­
hajtott az öreg ember.

De most elmondom neked leányom, mi 
van ott annál a célpontnál, ami olyan mér­
hetetlen messzeségből ide világit.

— Az leányom egy csudaszép kert, telve 
eddig sosem látott csuda-virdgokkai, ezüst 
sással, amely a langyos szél himbálás ,kor 
édes zenét zizeg.

£z ennek a kertnek a közepén gyönyörű 
márvány-medencében van egy nagy ló, ezt 
úgy hívják »az élet vize< és aki ebből me- 
rit, örök élete van.

Mikor az eltikkadt csonka hős beér a gyö 
nyörü kertbe, egy fehér asszony mutatja neki 
az utal a tóhoz. A katona pedig leveszi sap­
káját és inni merit, ez visszadja neki erejét 
Majd pedig meglocsolja csonka tagjait az 
élet vizével.

Aztán érzi, hogy valami változáson ment 
keresztOI, mert már ép a keze, ép a lába. 
Ekkor tudtára jön annak, hogy miért járta 
meg azt a végtelen hosszú sivár utat. — 
Azért, hogy reménykedve, bizva dolgozzék,

A tóba dobott mankók helyébe pedig egy- 
egy plroa rózsa úszik. És ha majd a tó tele 
lezz piros rózsával, akkor már nem lesz egy 
nyomorék ember sem a világon, aki éhezik

Eddig mesélt nékem a pici öreg ember ál­
momban, karácsony éjszakáján

Hagyarl Zsófia.

Tehát el kell készülnünk nekünk is és szá­
molnunk kell vele.

Ugv hisszük, hogy a magyar nőknek nem 
kell nagy előkészület ennek a gondolatnak 
elfogadásához A magyar történelem tele 
van magyar hősnők neveivel, akik valóban 
a háború legvészesebb viharaiban vettek 
részt, a mai ivadék sem lehet annyira el­
fajult ősanyáitól, hogy a háború érdekében 
a béke munkáját ne vállalná szívesen ma­
gára.

Még nem tudunk semmi biztosat, még 
nem tudjuk mi lesz, de mindenesetre el 
kell készülnünk. A magyar nők is készülje­
nek el arra, hogy ha más, kevésbé veszé­
lyes eszközökkel is, de együtt fognak — 
esetleg — harcolni a jobb és boldogabb 
jövő érdekében a férfiakkal.

A termelők figyelmébe.
Még csak né,lány nap van hátra, mely 

idő alatt minden termény és gabonakészlet 
tulajdonos a búzát, rozsot, k ikorieát, zabot 
1 orsót, babot, lencsét a legmagasabb áron 
(maximális ár) eladhatja a Haditermény- 
Részvény tár saságnak, vagy a bizományosa­
inak. A hüvelyeseket, a habot, borsót, len­
csét ezen idő alatt a helyi nyílt piacokon 
is szabad árulni, vagy a helybeli kiskeres­
kedőknek eladni. Ezen felül 30 kiló hüve­
lyest még szabad tartani házi, saját szük­
ségletre.

December 26 után azonban senki sem 
rendelkezi!'-tik többé azokkal a hüvelyes- és 
gabonakészletekkel, amelyeket már novem­
ber első napja óta mindenki köteles ponto­
san bejelenteni a községi elöljáróságánál 
Ezeket az összeírt készleteket december 26- 
ika után közszükségletre igénybevettnek je­
lenti ki a kormány rendelet és ettől fogva 
bármikor elszállíthatják és 4 koronával ol­
csóbb árat fizetnek érte, mint a mennyi 
volt a december 26 ika előtti maximális ár.

Nincs tehát semmi ok arra, hogy a gaz­
dák továbbra is visszatartsák készleteiket, 
hanem a saját jól fel fogott érdekükben áll, 
hogy dec-mber 26-ig eladják készleteiket 
Többé elrejtésre nem lehet gondolni Ezen­
túl nem a községi elöljáróságok és a közi­
gazgatási hatóságok erőtlen közegei vizsga 
lódnak az elrejtett készletek után, kiknek 
ez irányban kellő gyakorlati tapasztalataik 
sem voltak, hanem a pénzügyőrség kipró­
bált szervei teljesitik ezt a funkciót-

A kormány 4397, M. E- sz. rendelnie 
felhatalmazza a pénzügy min tsz tért, hogy a 
különböző kormányrendeletek ellenére be 
nem jelentett, elrejtett, vagy eltitkolt gabo- 
nanemüek s az ezekből előállított liszt és 
dara, továbbá hah, botsó és lencse, végül a 
repcemag, lenmag és kendermag készlete­
ket a pénzügyőrséggel felkutathassa, zár alá 
vétethesse és lefoglaltathassa. Egyúttal fel­
hatalmaztak a pénzügyminisztert, hogy a 
rendeletik megszegésével forgalomba hozott 
árukat lefoglalhassa, az ország határán át 
való kivitelének megkísérlését pétiig a pénz­
ügyőrséggel. megakadál) oztassa. A pénz­
ügyőrség tagjainak erre vonatkozó jutalékát 
a pénzügyminiszter állapítja meg.

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a Bibe.
egyre nagyobb kedveltséguek és elterjedtségnek 
Örvend szeplő ellen elismert hatásánál fogva s a 
qőr- és szépség gondozásában való fölülmulha- 
tatlauságáért. Ezernyi elismerűlevél I Sok legna­
gyobb kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság 1,Ügyel, 
jen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és 
a cég helyes nevére I Darabja 1 koronáért kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban, illatszerüzletek­
ben stb. — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma- 
ncra liliomkrémje (80 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

Álom a nagy-udvarról.
Annak, aki öröktől fogva van $ 
örökre nincs s csupd ncsak ö 
ismeri az utat oda . ..

Álmodtam a nagy-udvarról,
Amelyikben hajna, régen 
Labdát vertem és pigézlem.

A nagy-udvar fa-depó volt,
Benne rakás deszkák, lécek :
Hány bujócskát bújtak ottan 
Kicsi lányok, kis legények.

Kemény talpfa háton nyargalt 
Nagy gerenda ; rajta ültek 
Innert ketten, onnan ketten,
S fel az égig úgy repültek,

Fényes hátú árbocokból 
Pej paripák lettek ottan.
Gyi, le csikó I S pej-paripán 
Tündérkeribe lovagoltam.

KépesszélO mesés könyvem 
Olvastam a kocsi-kasban 
S mese-tengereken járó 
Mese.hajó szállt alattam.

Pörgő csigát ostorozni,
Majd pitykézni, majd golyózni,
Kis kocsiba főidet tóni,
Veréb farkát sóval sózni,

lspilángot körbe járni,
Fuldcskában meg nem állni,
Farkas komát jól kizárni,
Szálló lepke után szállni,

Lepihenni, megpihenni,
Csiga bigát várni, lesni,
Hogy kijöjjön, énekelni,
Piros bogyót láncra szedni,

Ágyacskáha belebújni,
Kis kacsókat összecsukni,
A két szemet jól behunyni,
Boldog álmot úgy aludni.

Pa depóban, nagy-udvarban 
így ment ez vagy ezerévig ;
Arra még az esztendőt is 
Kakas-lépésekkel mérik.

Hanem egyszer — hogy mi történt,
Ki tudhatna ma már róla ?
Ha nyikorog, tán arról szól 
A nagy udvar kis ajtója.

Miért, mért nem, hogy kimentem,
A kis-ajlót benn becsukták ; 
Ráborultam, sírtam, sírtam,
Ijesztettek a nagy uccák.

Valaki jött, elcsalt onnan :
Édes arc, vagy édes álom ;
Hej, azóta az udvarhoz 
Az utat már nem találom.

Álmodtam a nagy udvarról,
Amelyikben hajna, régen 
Labdát vertem és pigéztem.

Por Tamás.

— Kenyérjegy lesz az egész ország­
ban. Hir szerint a belügyminiszter osztrák 
mintára az egész országban életbelépteti a 
kenyérjegy rendszert, mert a gabna tekinte­
tében a legnagyobb takarékosságra vagyunk 
utalva Ezen intézkedés természetes következ­
ménye lesz, hogy a lisztutalvány rendszert 
ott is behozzák, ahol eddig azt nem ismer­
ték. A keriyérjegy rendszer annyit jelent, 
hogy sem pék, sem vendéglő, sem kávéház, 
sem más üzlet nem szolgáltathat ki még egy 
szelet kenyeret sein - csak jegy ellenében, 
melyet a hatóság állít ki és bocsát a fogyasz­
tók rendelkezésére.

. V
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Olvasóinknak kellemes karácsonyi 
ünnepeket kívánunk!

7, Tanácsülés. Folyó hó 6 án meglar- 
to.t tanácsülés a következő ügyeket tárgyalta ■

Minthogy Fuchs és Gross építőket a vár­
megye a kavicsszállítás alól hlmentette, a 
város 5 évre az államépítészeti hivatallal 
szerződést kötött 2 □ kitermelt kavicsnak a 
helyszínre való kiszállítására.
,...f a szarvasmarháknál 30
.érről 40 fillérre emelte fel a sertések mér- 
legdíja maradt 20 fillér.

A közkutak karbantartási díját a kutak 
használói között kivetik

Bakos József szolga fizetését 60 koronáról 
70 koronára emelte fel. - A tisztviselők 
drágasági pótlékának megszavazását java­
solja. 1

Eitner Zsigmond orszgy. képviselő java­
solja, minthogy a hadvezetőség több újabb 
kaszárnya felállításával foglalkozik, a képvi. 
selőtesttilet jrirjon utrina, hogy Sümeg ál- 
laadd katonaságot kapjon, mert mint megfe­
lelő állomás, a hadügyminisztériumba bevan 
jegyezve. Az itteni lovastüzérség kapitánya 
örömmel és jó indulattal fogja kezelni az 
ügyet és ajánlani fogja, hogy Sümegen ne 
csak átmenetileg, hanem állandóan katona­
ság legyen. Más ügy nem lévén, a tárgyalás 
véget ért. J

— 1916. A nagy háború a harmadik év­
folyamot fösti vérvörösre az emberiség törté­
netében : 1916-ot. Uralkodó bolygója a Sza­
turnusz. 1916 szökő év, tehát Mátyás ugrik 
benne egyet s februárt megnöveszti egy nap­
pal. Csillagászati érdekessége ránk nézve 
nincs, mert lesz ugyan 2 holdfogyatkozás az 
év folyamán, azonban nálunk egyiket sem 
lehet látni. Nevezetessége azonban, hogy a 
farsang ugyancsak hosszú lesz, egész már- 
cius 7-ig tart. De mihaszna ! A legények ott 
küzdenek a harctéren s ha marad is itthon 
>egy-kél-három< nyomorult, biz azoknak 
nincs kedve házasodni ebben a vérzivataros, 
nehéz időkben. De nemcsak házasodni, mu­
latni is kinek volna kedve, mikor alig van 
család, aki szeretteivel nem volna érdekelve 
a nagy harcban. Husvét már egészen a ta­
vaszba esik : április 23 ára. Karácsony hétfői 
napon lesz, tehát hármas ünnepnapot hoz. 
Bízunk benne : ez a karácsony csak meg­
hozza a várva-várt dicsőséges, boldogságos 
békét, amelyre már epedve áhítozik az embe. 
riség. Meghozza a mi katonáink és szövetsé. 
geseink diadalmas fegyvere. Ebben a remény­
ben üdvözöljük 1916-01 s kívánunk boldog 
új esztendőt.

— Vadászat. A süuegi vadásztársaság 
és a püspöki urodalom dccatnber 22 én kö­
zös vadászatot tartott nagy vadra. A vadá­
szatra a helybeli tisztikar is hivatalos volt, 
amelynek több tagja részt is vett az érdekes 
vadászaton. Terítékre került 4 szarvas és 3 
őz, a vadászat tehát igen szép eredménnyel 
járt. A vadászatot Szílcs Zsigmond a süme 
gi társaság fővadásza és Vendel János ura. 
dalmi erdőinestcr rendezte.

— Ünnepély. Pénteken karácsonyfa-ün­
nepiéi)7 volt cl. u. 3 órakor az óvóban, a 
kisdedeknél 4 órakor, a nyilvános jellegű 
kórházban 5 órakor. A gyermekek és a 
katonák örömmel fogadták a nekik jutott 
figyelem-tárgyakat. Jövő számunkban részle 
tesebben hozunk róla közleményt.

— Népesedés Zalavármegyében Az 
elmúlt negyedévben Z davármegyében szüle­
tett 2592, elhaltak 2370, szaporodás e sze 
rint 222.

— A fölmentettek behívása. A be­
lügyminiszter rendeletét intézett Zalavárme- 
gye alispánjához az 1873 —1896. években 
született népfölkelésre kötelezettek fölmenté­
se körül követendő eljárásról A legutóbb 
sorozottak fölmentése kőiül is a régi módo­
zatok és elvek irányadók, mondja a minisz­
ter, majd igy folytatja : Ez. alkalommai föl­
hívom, hogy a fölmentett alkalmazottnak el­
bocsátását, kilépését a fölmentő hatósághoz

eddig gyakorlatban volt bejelentésen kívül, 
a jövőben még az illető alkalmazottak első­
fokú katonai nyilvántartó hatóságuknak is 
azonnal és közvetlenül he kell jelenteni és 
predig : a az A alosztálya katonailag már 
békében kiképrzett népfölkelésre kötelezet­
teket a községi illetőség slzerint néprfölkelő 
parancsnokságnak ; b a háború folyama alatt 
bármikor bemutató szemle alá vont népföl­
kelésre kötelezetteket azon honvéd kiegészí­
tő, illetőleg cs. és kir- kiegészítési kerület 
parancsnokságának, amelyekhez az illetők a 
„népfölkelési igazolvány! lap“ szerint bevo­
nulni tartoznak ; c a bemutató s*emién való 
megjelenés és egyúttal bizonytalan időre a 
népfölkelésre kötelezetteket tartózkodás sze­
rinti honvédkiegészitő parancsnokságnak. Ez 
az intézkedés azt célozza, húg v az alkalmaz­
tatásból elbocsátott kilépett népfölkelésre 
kötelezettek elbocsátásuk kilépésük után 
tényleges szolgálatra a legrövidebb idő alatt 
behívhatok, illetőleg bemutató szemle elé 
állíthatók legyenek.

— A zsemlye és apró sütemények gyár 
láss e hó 10-tól kezdve tilos. A hivatalos 
közlöny legutóbbi számiban olvassuk a ren­
deletet, melynek az első szakasza szerint ke. 
nyér, kenyernemüek vagy más sütemények 
előállításával ipar- vagy keresetszerlileg fog­
lalkozó vállalatok, üzemek, üzletek vagy 
egyenek búzának, rozsnak, árpának és keve­
rékeinek őrleményeiből zsemlyét, kiflit, vagy 
más apró péksüteményeket nem állíthatnak 
elő és ily sütemények előállítására semmi­
nemű megbízást nem vállalhatnak. Ilyen sü­
teményeket forgalomba hozni senkinek sem 
szabad. A második szakasz értelmében a 
fönti tiltó rendelkezéseket a belügyminiszter, 
akár az ország egész területére, akár annak 
egy részén a magánháztartásokra is kiter­
jesztheti. A 4. szakasz szerint ezentúl csak 
oly cukrász sütemény állítható elő, amelynél 
a felhasznált anyagból a liszt nem éri el" az 
egész mennyiség 50 százalékát. A tilalom 
megszegőjére a rendelet két hónapig terhelő 
pénzbüntetést állapit meg.

- Megszűnt tábori posta cenzúrája.
Illetékes helyről jelentik, hogy a hadiakéit 
seregnél a t íboripostán küldött leveleket a 
jövőben zártan, minden cenzúra nélkül to­
vábbítják a címzettnek. Ig v tehát a hat elét 
r/>l érkező levelek kézbesítését nem fogja 
többé késleltetni az, hogy a továbbítás előtt 
azokat megcenzuralják A I abrakéit seregnél 
lévő parancsnokságok mindazonáltal időn­
kül!, próbaképen átvizsgáljak a leveleket és 
szigorúan felelősségre vonják azt, ki a fen­
nálló rendelkezések ellen vét.

— Expressleveleket Budapestre küldeni 
1916. január 15-ig a in. kir. posta bísziin 
lelte, mert Budapesten nem áll kellő mennyi­
ségű személyzet a kézhesí'és rendelkezésére

— Több lesz az ezüstpénz. Hir sze 
rint az osz'rák-magyar bank a jövőben meg. 
szorítja a kéikoronás p.apirjegyek kibocsájlá- 
sat és lehetőleg csak k nonai szükségletekre 
fogja azokat korlátozni A bank a polgári 
szükségletet ezüst kélkoronásokiiak fokozot­
tabb inéi lékben való kiliocsajtásával akarja 
fedezni, másrészt pedig ujjakkal pótolja a 
kéikoronás papirjegyefel a saját nyomdájá- 
ból. Az in ézkedét mindenesetre nagyon prak 
likus, mert a polgári forgalomban a papirje- 
gyek nem bizonyulnak tu!ságos praktikusnak

A községi jegyzők előlege. \ bel 
tigyminis/ler megengedte, hogy a községi 
jegyzők két havi fizetésűket beszerzési, elő. 
légként fölvthessék. Ebben a kedvezményben 
a segédjegyzők is részesülhetnek. Az előleget 
tíz részletben kell 1916. január I-tol vissza 
fizetni. Viszont az előlegei december 31-ig 
okvetlenül föl kell venni, mert később már 
nem utalják ki.

— Köszönet. A helybeli khegitó hadi- 
kórház sebesültei karácsonyfájára adakoztak : 
Kepich Emil, M. kos.a Gusztáváé 20 - 20 K, 
Epstein Vi mosná 10 Kt ; Lukonich Gáborné 
drné, Takács Zsigmond 5-5 Kt; Morvát 
Szöszi, Klaffl Jolán 3 —3 Ki ; Dehény József- 
né, K'enner Jánosné, Sümegi Tivadarné, Ta- 
labér Károlyné, Vérlessy Edit 2 — 2 Kt ; Eit­
ner Vilma, Vérlessy Béláné, 1 — 1 I<1; ciga-

reftát, gyümölcsöt: Epstein Ödön, Kellemen 
Károlyné drné, Rotschild Sándor; harisnyát 
Koréin és Vinkler. A helybeli dvdlskoldsok 
karácsonyára adakoztak Cslzmasia István 6 
Kt; Vendel Jdnoané 5 Kt; M. Kossá dass- 
távné 1 Ki; Hercig Bálint 3 Kt; Bőid Ma- 
nőné, Brichl Viktorné Eitler Vilma, Küsdy 
Árpádné, Lukonich Gáborné drné, Sümegi 
Tivadarné, özv. Tóth Jdzsefné 2-2 Kt: 
Kaufmanné, Lackovics Sándorné 1 — 1 Kt; 
gyümölcsöt, süteményt: Jeovay Gézáné drné, 
Kellemen Károlyné drné, Scholls Károlyné, 
Sümegi Tivadarné, Vendel János (Karácsony- 
fát is. — Köszönet. Dr. Keilenden Károlyné a 
hadikőrhdz háziasszonya, a lót. nőegvesület 
elnöke, *

— Az ovókórházban ápolt katonák 
karácsonyi ajándékához hozzájárul* 
tak : Kepich gőzmalom tulajdonos 10 K, 
Sümegi Tivadar, Küzdy árpádné, Talabér 
Károlyné, Gold nővérek 2—2 K, összesen 
18 K- Epstein Ödön 250 Rotschild Sán­
dorné 100 drb cigaretta, az utóbbi még dió 
és almát küldött. Kovács Józsefné („Várol­
dal :“) 1 liter zsir. Zöldségfélével: Hóiba 
Jánosné és Csiszár Ferencné. Sólyotny Ti­
vadarné 10 liter P. Pethő Léránd szentfe- 
rencrendü házfőnök 9 liter bort küldött. 
Sümegi Tivadar tisztartó egész hónap min­
den vasárnapján, úgy most az ünnepeken 
is bor és szivarral vendégelte meg katoná­
inkat. Koréin és Vinkler kereskedők 6 drb. 
zsepkendöt adtak. Múlt számból Geiger Já­
nosné 2 K és 3 klgm. dió adománya kima­
radt, mit ezennel helyre igazítva hozunk. 
Mindezekért fogadják hálás köszönetünket. 
Sümeg 1615 december 24- Scholtz Károlyné 
Bánfi Alajos elnökök.

Felelős szerkesztő: Morvát Imre.
Szerkesztőtárs : Németh BÖSke. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

SÜMEGI NÉPBANK, SÜMEG.
ÉRTESÍTÉS.

A Sümegi Nébank heti befizetéses üz­
letágának XLIV. csoportját 1916 janu­
ár hó 3-án nyitja meg", a kővetkező 
feltételek mellett.

1) A legkisebb összeg illetve rész­
let 50 fillér, mely összeg hetenkint 
fizetendő be.

2) A befizetések 184 hétre terjed­
nek s minden teljesen befizetett rész­
let azaz 92 korona után a 184 hét el­
teltével 100 K fizettetik ki a betevő­
nek.

3) Az ekként kitevő 8 korona kü­
lönbözet a kamat, ami 5 százalékos 
kamatozásnak felel meg.

4) 10 százalékos tőkekamatadót az 
intézet viseli.

5) A heti 50 fillér befizetője 100 
korona (heti 1 korona befizetőj 200 
korona s igy tovább) kölcsönt nyerhet 
az igazgatóság által megszavazott bé­
lyegköteles adóslevél ellenében, mely 
kölcsönnek minden 100 koronája után 
hetenkint 14 fillér kamat fizetendő.

6) Beiratási dij részletenként 20 fillér
7j A vidéki betevők fizetéseiket az

intézet által díjmentesen állandó posta­
takarékpénztári lapokkal eszközölhetik.

belkérjük ennélfogva, hogy amenyi- 
ben ezen üzletágban résztvenni szán­
dékozik, bennünket ezen szándékáról a 
heti részlet megjelölése mellett értesí­
teni szíveskedjék.

Bővebb felvilágosítással készséggel 
szolgál a .

Sümegi Népbank
igazgatósága.
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HÍLYSRUk . Páholyszék (5 személyre) 5 K, Zöllye 80 f. Körszék 60 f. Támlás- 
I Ihn 1 r\nWrV . s/ék 40 f. Diák és gyermekjegy: Páholyszék 60 fillér, 
sas»-»*«. Zsöllye 50 fillér, Körszék 40 fillér. Támlásszék 20 fillér. ....... -

KATONA IC* (őrmestertől lefelé.) Zöllve 7O fillér. Kör zék 50 fillér. Támlásszék 
__1 30 fillér.

Kezdete mind a hét nap fél 4, \;6 és este 8 órakor.
Mind a két előadásra páholyok Morvát Gábornál előre válthatók.

Január 1-én és 2-án általános közkívánatra Quó Vad is?

Két jegyszedö leány felvétetik!

mmí

1915. december 26.

aktuális dráma 3 felvonásban.

mozgófényképszinház

Háborús képek
(Eikó hét 51 sí.)

Rudolfi és a Salometánc
Humoros.

Leonard karikatúrái
Humoros.

Frocot és a cselédleány
Humoros.

December hó 25-én, szombaton és 26-án, vasárnap
színre kerül:

Fényes kiállítás! Fényes kiállítás !


